

情暖重阳 健康相伴

皖医二附院专家骨干组团义诊走进社区



重阳节来临之际,皖南医学院第二附属医院“党旗在基层一线高高飘扬”大型义诊持续开展,“医心向党 医路为民”。10月13日上午,该院组织专家义诊团队走进了藕香园社区莲塘小区。“情暖重阳节,关爱老人健康”,旨在弘扬中华民族的优良传统美德,营造全社会尊老、敬老、爱老的良好氛围,践行“我为群众办实事”的精神。随着老龄化的发展,目前我国已经有超过1.8亿的老年人患有慢性疾病,老年健康服务工作越来越重要,皖医二附院在老年友善医院创建工作中,走在了全市前列。

精心设计提升服务, 党建活动温暖人心

13日上午8点,虽然天空飘着蒙蒙细雨,但是居民闻讯后都纷纷来到了义诊现场。居民们在体验中充分感受到了皖医二附院义诊设计的贴心,服务的真诚。医护人员在为老人测量血压、血糖时,会详细告诉他们结果是偏高还是偏低等,提醒他们要注意自己的身体状况,若是遇到具体病症问题,护士会指导他们去专家台咨询情况。各专家为不同的老年患者介绍常见老年病的发病原因、症状、治疗方法及日常生活注意事项等,同时针对每位老人的不同情况,耐心地叮嘱他们各种日常注意事项,详细介绍防病和养生知识,提出合理的膳食、用药、运动等生活指导。

活动在温暖与信任的氛围中进行,各科专家医生不断接诊前来咨询的居民,倾听他们描述,翻看病历,给出诊断意见。记者在现场注意到,为了使居民更加深刻地了解医疗健康知识,还精心设计了互动问答环节,现场居民积极参与其中,答对了还可以获得精美的小礼品。

63岁的李奶奶参与完活动激动地说:“在重阳节这一老人节到来前,皖医二附院能想到我们这些老人,让我们非常感动,他们来为我们这些行动不便的老人义诊,我们真的是很高兴,希望他们可以常来。”虽然老人只有只

言片语,但让义诊团队的所有成员内心阵阵火热。该院医护人员表示,服务老年人是我们医护人员的重要责任之一,义诊进社区也是我们医院一贯坚持的服务活动,让每一个老年人都能够享受到党的关怀与关爱。让大家感到更温暖,更贴心的服务。

构建高效医疗力量, 细节提升服务品质

本次义诊活动,集聚了皖医二附院多学科的“硬核力量”:心血管内科、消化内科、骨科、内分泌科、妇科、老年医学科、康复医学科等方面的骨干专家都来到活动现场,满足了附近居民各方面的健康需求,义诊桌前座无虚席。专家们用自己的专业知识为老人解答疑问,对患者耐心细致,用实力获得了居民们的信任与好评。

老年人是社会成员的重要组成部分,皖医二附院积极响应我市“我为群众办实事”的号召,视服务老年健康为己任,推出一系列服务举措为老年病人在就医过程中提供便利。当日,老年医学科的江山华医生告诉记者,组织开展义诊送健康活动是敬老、爱老的有力体现,更是为民办实事的一项重要举措,希望能够让老年人在家门口就能享受到优质的医疗服务。

为了老年群体健康,该院于2009年就组建了老年医学科。该科室通过老年医学科积极开展“一站式服务”,针

对老年患者一患多病、行动不便等特点,将有多个学科医师、护师、物理治疗师等组成的治疗小组对老年患者进行综合评估,并根据评估结果制定相应的治疗计划,从而使患者获得最佳疗效保障。

该院老年医学科诊疗范围包括冠心病、高血压、急慢性心力衰竭特别是各种高血压急危重症及慢性充血性心力衰竭等老年心血管系统疾病;动脉硬化、脑梗死、脑出血、老年性痴呆、血管性痴呆等老年脑血管疾病;坠积性及吸入性肺炎、慢性阻塞性肺疾病、肺心病、急慢性呼吸衰竭、支气管哮喘、气管切开后的治疗与护理等老年呼吸系统疾病;代谢性综合征、老年糖尿病及其急慢性并发症、甲状腺功能亢进及甲减等内分泌及代谢性疾病;老年多器官功能减退、老年褥疮、老年人临终关怀等老年多器官系统疾病。

在社区居民的眼中,皖医二附院的医生既是细心的好医生,更是贴心的家人朋友。今年91岁的庄老因多发性脑梗死、高血压、慢性支气管炎

伴肺气肿多次入住老年医学科,近2年出现行走不稳伴记忆力下降且逐渐加重,需要住院治疗,但庄老性格倔强不愿住在医院,其子女经常不在芜湖,家中长期只有两位老人在家。为保证患者治疗的连续性,老年医学科医生和护士每周都到老人家送药,测血压等检查,已连续近一年。

老年医学科负责人表示,两位老人对他们非常感激,类似的情况在老年医学科并非个例,由于部分老年人行走不方便,科室每年都会对有需要的老人进行家庭访视。科室于2019年访视90例患者,于2020年访视65例患者,为他们提供压疮换药、测血压、测血糖、更换导管、饮食用药康复指导等多方面服务,将健康服务送到患者家中。

关爱今天的老人,就是关心明天的自己。重阳节不只是登高、赏菊,更重要的是关爱老年人,关注他们的健康快乐。

记者 吴敏 实习生 王文慧 文摄

